Séries : révisions et compléments

1¢* septembre 2018

1 Sur les séries & termes positifs

1.1 Pratique

Donner la nature des séries de terme général :

a.
. ('211)
g = Al
Un = ,;n
b.
wy = 1 — tanh(n)
c.
wy = oxp(A(L+1/2% 4+ 1/n%))
d.
1
Uy = (1 o F)“
e
iy = “:‘ ,l. a>0
(I+a)(1-+a2)- (14 a")
f.
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1.5

Soient (uy), (vn), (w,) trois suites réelles pesitives telles que :

Yn e N, Up Sty LWy
Que dire de Y si Luget Yw, convergent ?

1.6

Soit: (w,) une suite réelle positive.

. . . a ., ”

(i) Montrer que si ) u, converge et si o 2 1, alors 3 u& converge.
(i) iy w2 converge, que dire de ¥ 4a ?

(iii) Si Y uy conv

erge, que dire de Y- uy, logu,/logn? )




1.7

i Scrol i rerge (1iu, vers 0. Que
Montrer que si (u,) décroit vers 0 et Y, converge (nu, tend

éné i s I’hypothese de
dire de la série de terme général v, = min(u,,1/n)? Et sans '’hyp
décroissance ?
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L9 Inégalité de Carlemann
Soit Ean e série convergente A termes strictement positifs. On pose b, =
l/n
(a1-+-ay)

a) I\[ontrcx aue, pour tout n. € N*, nf > (2tiyn,

b) Montrer que, pour tout n € N*, b, < ¢ x % puis que la série de terme
général ;’L—;—

n(ni1) converge.

w .
¢) Montrer que la série Y b, converge et que Zj:l bj<ed =10
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2.2

7(L oit F est une fonction
Déterminer la nature de Lzt F(3) et 251 (-1)"F(3) ot Fes

‘. 2
numerique de classe C2,
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2.3

B
e Nature de la série de terme général u, = (-1)" tan(nime).

s P WA LY |

\
\Q\ = “T
j;ﬁ /28 wm M 0\,

. -.\

\
D )
[ o~ 1

11




2.4

Déterminer 1, hature de la série de terme général :

U = sin(ryn? 1)
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Montrer que la série dex inverses des nombres premiers B L diverge.
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3.4

Soit u, une suite strictement positive, et un réel a > 0. On suppose que
f Upt1 a
n_+. —_ 1 — + Upn
o Uy n

ol 37 [vn] converge. il existe alors une constante C > 0 telle que

Uy ~ —.

ba
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9 Critere de Cauchy, HP

5.1  Multiplicateurs
Som (12,)

) Si Yu, clnerge alors -z diverge.
(“) Sta>1,alors 3 con\exgc

€ R . On note U, = Ek 55U Montrer successivemnent :
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a série UnUn l._< ,
Soit ¥ u, une série telle, pour toute suite convergente vn, 1 > _\
converge. Montrer que ¥ u,, converge absolument.
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Soient 22 € R et o > 0. Nature de 3 &
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oit,’ 3ri ion de N telle
Soit 3~ un une série convergente de I'evn E, et o une permutation
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Variante

OVergence somme de i
Z n(n+1)

i base 10.
O uy st g nombre de chiffres de n en bz
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Sgit un définie par up = 1 et unp1 = 2ogun (0 <a < i Ei{iswt_,llﬂ tzl":il‘i‘e I
"*up ait une limite finie non nulle? Calculer en cas de convergence la § 2
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